

2024年国航股份地面服务部地面服务岗位招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、关于冰上体育运动，下列说法错误的是：

- A. 加拿大、俄罗斯、美国是传统的冰球强队
- B. 冰壶运动中使用的“壶”是纯铜制作的
- C. 短道速滑运动员必须佩戴规定形状的头盔
- D. 冰上舞蹈是奥运会花样滑冰的正式比赛项目

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查科技常识。

A项正确，在世界冰球运动历史中，加拿大、俄罗斯、美国一直都是传统的冰球强队，其他有竞争力的队伍还包括瑞典队、芬兰队等。冰球魅力的核心，在于高速高强度的对抗。

B项错误，冰壶的主体部分原料为不含云母的花岗岩，产自苏格兰艾尔萨克雷格岛，这种材质硬度高，吸水性弱，撞击后不易碎，适合制作冰壶。纯铜是柔软的金属，表面刚切开时为红橙色带金属光泽，单质呈紫红色。

C项正确，短道速滑选手使用硬塑料头盔来保护自己，以免遭撞击所致的伤害。短道速滑安全头盔应符合现行的ASTM标准。头盔必须有一个规则的形状不能有突起。

D项正确，北京冬奥会花样滑冰比赛设5个小项，分别为：男子单人滑、女子单人滑、双人滑、冰上舞蹈、团体赛。冰上舞蹈的表演由步法和托举、小跳、姿态等动作组成，更侧重舞步，强调舞蹈的韵味和表现力，技术动作不包括跳跃，托举时男选手的主托举手不能超过头。

本题为选非题，故正确答案为B。

2、习近平总书记指出，要根据我国经济发展实际情况，建立起扩大内需的有效制度，释放内需潜力，加快培育完整内需体系，加强需求侧管理，扩大居民消费，提升消费层次，使建设超大规模的国内市场成为一个可持续的历史过程。下列举措不属于需求侧改革的是：

- A. 剥离企业办社会职能
- B. 完善收入分配制度
- C. 严格落实“房住不炒”
- D. 构建“智能+”消费生态体系

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

需求侧，简而言之就是关于需求那一方面的诸多问题，需求侧改革的首要任务是进行收入分配制度与体系的深化改革，既要考虑初次分配的改革也要考虑再分配的改造，更要进行土地制度、住宅制度、社会保障、医疗保障、教育体系等方面的综合改革，使我国居民目前收入水平下的消费能力得以提高与释放。供给侧改革是用改革的办法推进结构调整，减少无效和低端供给，扩大有效和中高端供给，增强供给结构对需求变化的适应性和灵活性，提高全要素生产率，使供给体系更好适应需求结构变化。

A项错误，剥离企业办社会职能，是向社会化经营主体或地方公共机构移交各种社会服务职能，是全面深化国企改革的重要任务、是供给侧结构性改革的重大举措，也是提升公共管理服务水平、实现基本公共服务均等化的重大民生工程。

B项正确，分配在连接生产和消费中发挥着重要作用，分配方式是否公平、合理，关系到社会成员各自获得物质利益的多少，决定着社会产品能否顺利、有效地进入消费过程，直接影响到整个经济社会的正常运行。收入分配制度与体系的深化改革是需求侧改革的首要任务。

C项正确，房价的大幅上涨对居民消费会产生直接抑制。严格落实“房住不炒”有利于确保楼市平稳运行，充分发挥国内需求潜力，形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，属于需求侧改革的举措。

D项正确，“智能+”消费生态体系融合了智能元素，在高科技的支持下，“智能+”消费生态体系将更加贴合人们的消费需求，顺应社会发展的潮流趋势，有助于释放更大的消费潜力。因此，构建“智能+”消费生态体系属于需求侧改革的举措。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、下列生活常识中，说法正确的有（ ）。

- ①人民币纸张主要由棉花制成
- ②辣椒制成的色素可以作为口红的原料
- ③84消毒液的主要成分为次氯酸钠，为窄谱消毒液
- ④酿造醋需要利用醋酸菌来发酵

- A. 0项
- B. 1项
- C. 2项
- D. 3项

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查科技常识。

①正确，人民币纸张的主要成分来自棉花。由于人民币的特殊性，钞票纸的源头和普通纸并不一样。普通纸的主要成分是木质和草质纤维，而钞票纸的主要成分是棉纤维或亚麻纤维。

②正确，辣椒的颜色主要由辣椒红素决定，辣椒红素是红辣椒中富含的一种天然的四萜类色素物质，可食用，对人体安全性高，着色力佳，抗氧化性和配方稳定性均较好，因此，辣椒制成的色素可以作为口红的原料。

③错误，84消毒液是一种以次氯酸钠为主要成分的高效消毒剂，常用作漂白剂、氧化剂及水净化剂，用于造纸、纺织、轻工业等，是广谱消毒液。

④正确，酿造醋是在制醋原料中加入醋酸菌或者利用天然的醋酸菌发酵后过滤而成。酿造醋储存越久，醋酸菌与蛋白质所生的沉淀物越多，颜色会渐次变深。

综上所述，①②④表述正确，共3项。

故正确答案为D。

4、下列关于党的二十大报告内容表述正确的有几项：

- ①高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务
- ②务必、，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争
- ③坚持和发展马克思主义，必须同中国具体实际相结合；坚持和发展马克思主义，必须同中华优秀传统文化相结合

④必须坚持人民至上，必须坚持自信自立，必须坚持守正创新，必须坚持问题导向，必须坚持系统观念，必须坚持胸怀天下

- A. 4
- B. 3
- C. 2
- D. 1

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

①正确，党的二十大报告中“四、加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”部分指出：“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”

②正确，党的二十大报告中指出：“中国共产党已走过百年奋斗历程。我们党立志于中华民族千秋伟业，致力于人类和平与发展崇高事业，责任无比重大，使命无上光荣。全党同志务必、，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，坚定历史自信，增强历史主动，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。”

③正确，党的二十大报告中指出：“坚持和发展马克思主义，必须同中国具体实际相结合……”“坚持和发展马克思主义，必须同中华优秀传统文化相结合……”

④正确，党的二十大报告中指出：“实践没有止境，理论创新也没有止境。不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章，是当代中国共产党人的庄严历史责任……必须坚持人民至上……必须坚持自信自立……必须坚持守正创新……必须坚持问题导向……必须坚持系统观念……必须坚持胸怀天下……”

故正确答案为A。

5、刘某因盗窃罪案发被捕，在侦查人员对其审讯期间，交代了自己与李某诈骗4万元的犯罪事实，并提供了同案犯李某可能的窝藏地点，根据这一线索，侦察机关顺利将李某追捕归案。对刘某的盗窃罪（ ）。

- A. 应当减轻或者免除处罚
- B. 应当从轻或者减轻处罚
- C. 可以从轻或者减轻处罚
- D. 可以减轻或者免除处罚

【正确答案】

C

【答案解析】

《刑法》第六十八条规定，犯罪分子有揭发他人犯罪行为，查证属实的，或者提供重要线索，从而得以侦破其他案件等立功表现的，可以从轻或者减轻处罚；有重大立功表现的，可以减轻或者免除处罚。本案中，刘某提供重要线索使得侦查机关顺利将同案犯李某抓捕，可以从轻或者减轻处罚。因此答案选C。

6、《“十四五”推进农业农村现代化规划》是首部将农业现代化和农村现代化一体设计、一并推进的规划。关于此规划提出的相关措施，下列说法错误的是：

- A. 扩大稻谷、小麦、玉米三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围
- B. 稳定发展优质粳稻，巩固提升南方双季稻生产能力
- C. 以南菜北运基地和黄淮海地区设施蔬菜生产为重点加强夏秋蔬菜生产基地建设
- D. 推进耕地保护与质量提升行动，加强南方酸化耕地降酸改良治理和北方盐碱耕地压盐改良治理

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，《“十四五”推进农业农村现代化规划》中“第二章 夯实农业生产基础 提升粮食等重要农产品供给保障水平”中的“第一节 稳定粮食播种面积”部分指出：“完善粮食生产扶持政策。稳定种粮农民补贴，完善稻谷、小麦最低收购价政策和玉米、大豆生产者补贴政策。完善粮食主产区利益补偿机制，健全产粮大县支持政策体系。鼓励粮食主产区主销区之间开展多种形式的产销合作，引导主销区与主产区合作建设生产基地。扩大稻谷、小麦、玉米三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围，支持有条件的省份降低产粮大县三大粮食作物农业保险保费县级补贴比例。”

B项正确，《“十四五”推进农业农村现代化规划》中“第二章 夯实农业生产基础 提升粮食等重要农产品供给保障水平”中的“第一节 稳定粮食播种面积”部分指出：“优化粮食品种结构。稳定发展优质粳稻，巩固提升南方双季稻生产能力。大力发展强筋、弱筋优质专用小麦，适当恢复春小麦播种面积。适当扩大优势区玉米种植面积，鼓励发展青贮玉米等优质饲草饲料。实施大豆振兴计划，增加高油高蛋白大豆供给。稳定马铃薯种植面积，因地制宜发展杂粮杂豆。”

C项错误，《“十四五”推进农业农村现代化规划》中“第二章 夯实农业生产基础 提升粮食等重要农产品供给保障水平”中的“第三节 保障其他重要农产品有效供给”部分指出：“促进果菜茶多样化发展。发展设施农业，因地制宜发展林果业、中药材、食用菌等特色产业。强化‘菜篮子’市长负责制，以南菜北运基地和黄淮海地区设施蔬菜生产为重点加强冬春蔬菜生产基地建设，以高山、高原、高海拔等冷凉地区蔬菜生产为重点加强夏秋蔬菜生产基地建设，构建品种互补、档期合理、区域协调的供应格局。统筹茶文化、茶产业、茶科技，提升茶业发展质量。”

D项正确，《“十四五”推进农业农村现代化规划》中“第二章 夯实农业生产基础 提升粮食等重要农产品供给保障水平”中的“第二节 加强耕地保护与质量建设”部分指出：“提升耕地质量水平。实施国家黑土地保护工程，因地制宜推广保护性耕作，提高黑土地耕层厚度和有机质含量。推进耕地保护与质量提升行动，加强南方酸化耕地降酸改良治理和北方盐碱耕地压盐改良治理。加强和改进耕地占补平衡管理，严格新增耕地核实认定和监管，严禁占优补劣、占水田补旱地。健全耕地质量监测监管机制。”

本题为选非题，故正确答案为C。

7、根据《中国共产党重大事项请示报告条例》，下列表述不正确的是：

- A. 党组织请示报告工作不得以党组织负责同志名义代表党组织进行
- B. 请示报告制度是中国共产党的一项重要政治纪律、组织纪律、工作纪律
- C. 超出党组织和党员、领导干部自身职权范围的重要事情和情况属于重大事项
- D. 开展重大事项请示报告工作应当坚持政治导向、权责明晰、客观真实、规范有序

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项错误，根据《中国共产党重大事项请示报告条例》第六条第一款规定：“党组织请示报告工作一般应当以组织名义进行，向负有领导或者监督指导职责的上级党组织请示报告。特殊情况下，可以根据工作需要以党组织负责同志名义代表党组织请示报告。”

B项正确，中共中央印发了《中国共产党重大事项请示报告条例》并发出通知。通知指出，请示报告制度是我们党的一项重要政治纪律、组织纪律、工作纪律，是执行民主集中制的有效工作机制，对于坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，保证全党团结统一和行动一致，具有重要意义。

C项正确，根据《中国共产党重大事项请示报告条例》第三条第二款规定：“本条例所称重大事项，是指超出党组织和党员、领导干部自身职权范围，或者虽在自身职权范围内但关乎全局、影响广泛的重要事情和重要情况，包括党组织贯彻执行党中央决策部署和上级党组织决定、领导经济社会发展事务、落实全面从严治党责任，党员履行义务、行使权利，领导干部行使权力、担负责任的重要事情和重要情况。”

D项正确，根据《中国共产党重大事项请示报告条例》第四条规定，开展重大事项请示报告工作应当遵循以下原则：（一）坚持政治导向；（二）坚持权责明晰；（三）坚持客观真实；（四）坚持规范有序。

本题为选非题，故正确答案为A。

8、近年来，我国不断推进水生态修复保护工作。生态塘是包含水生动植物和微生物的一种水生态修复方式。下列与之相关的说法，错误的是：

- A. 狐尾藻可用于富营养化水体的生态修复是因其可吸收氮磷
- B. 可以用生石灰对生态塘沿岸土壤进行消毒处理
- C. 池塘中的水体出现黑臭时可通过种植芦苇等植物进行改善
- D. 生态塘中的青鱼等肉食性鱼类主要在池塘上层水体活动

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/466124005124010044>